

становлением демократической государственности, формированием многоукладной экономики, развитием интеграции в рамках Содружества независимых государств, а также динамичной трансформацией системы международных отношений.

Правовую основу Доктрины составят конституции стран ЕврАзЭС, основные положения Договора об учреждении Евразийского экономического сообщества, решения, принятые Межгосударственным советом, Межпарламентской ассамблеей ЕврАзЭС, другие документы.

Реализация доктрины достигается путем координации подходов, согласования социально-экономических преобразований, организации взаимодействия и взаимного сотрудничества в различных областях осуществления комплекса политических, дипломатических, экономических, социальных, информационных, правовых и других мер, направленных на обеспечение эффективного использования экономических потенциалов стран ЕврАзЭС [5].

Таким образом, Евразийский мировой проект – исторически развивающийся комплекс идей и концепций, трактующих сущность, место и роль России, российской государственности, российской культуры и цивилизации в мировом цивилизационном процессе. Реализуя этот проект, Россия должна сохранить свою уникальность, неза-

висимость и мощь, поставив на служение этой цели все учения, системы, механизмы и политические технологии, которые могут этому содействовать.

Только на этой основе возможно дальнейшее существование России как независимого государства и достижение российских национально-государственных интересов.

Литература

1. Ивашов И.Г. России нужен собственный геополитический проект [Электронный ресурс]// Академия геополитических проблем: сайт. URL. akademiagpru|ivashov-rossu-huzhen-sobstvenny-geopolitichsky-proekt. (10.05.2013).

2. Путин В.В. Новый интеграционный проект для Евразии-будущее, которое рождается сегодня // Известия. 2011. 3 сент.

3. Шалак А.В. Из истории русской общественной политической мысли: Евразийское осмысление российского пространства // Труды Байкал. ун-та экономики и прва (БГУЭП). Сер. Гуманитар. и соц. проблем региона. 2008. С. 173-174.

4. Лушников О.В. Евразийская перспектива [Электронный ресурс]: современные проекты развития России // Евразия: инф.-аналит. портал.URL. [http/ evrasia.org](http://evrasia.org). (дата обращения: 20.04.2013).

УДК 327

МОДЕЛИ ЕВРАЗИЙСКОГО СОЮЗА И РОССИИ КАК ГОСУДАРСТВА И ЦИВИЛИЗАЦИИ

*Ю.В. Волкова, студент ГПФ
БрГУ, Братск*

Мы стоим на пороге создания совершенно уникального проекта – «Евразийский союз». Существует несколько сценариев развития Евразийского союза. Многие возлагают на этот союз большие надежды, даже такие, как возрождение России и русского языка. Сегодня русский язык извращается английскими словами, сокращение словарного запаса приводит к деградации людей.

Ключевые слова: цивилизация, европоцентричный подход, цивилизационный проект, интеграционный процесс.

Россия как государство и цивилизация, объединяющая народы и религии, и Россия как большое социальное государство. Впервые за 20 с лишним лет мы стали свидетелями заявки на проектный подход в государственном строительстве и неявного, хотя и более чем очевидного отказа от европоцентричного подхода в российской политике. Россия из территории освоения другими глобальными проектами (западным и сионистским) должна стать источником цивилизационного проекта или восстановить свои позиции как мировая держава. В рамках такого подхода предполагается, что Россия не совсем Европа и не Азия, а особая цивилизация со своей миссией в мире и Евразии.

На сегодняшний день мы стоим на пороге создания совершенно уникального проекта – Евразийского союза. Лидеры стран-участниц уже определились с датой реализации этого проекта – 2015 год. Многие возлагают на этот союз большие надежды, даже такие как, возрождение России. Существует несколько сценариев развития Евразийского союза. Развернулась настоящая информационная война за концепцию нового проекта на евразийском пространстве.

Сценарий первый: попытка развалить проект на ранней стадии. Первым фактором в этом сценарии является то, что Евразийский союз еще не сформировался, и существует реальная опасность развала проекта на ранней стадии. Ударив по его звеньям, России, Казахстану, Беларуси, можно не только отсрочить момент создания, но и не дать ему реализоваться.

Следующим фактором попытки ликвидации Евразийского проекта на ранней стадии может стать втягивание России в войну. Если начнется война у южных границ России, то пожар перекинется на российскую территорию. Другие страны – участницы Евразийского союза, Белоруссия и Казахстан, также имеют ряд проблем, которые создают угрозу проекту на ранней стадии. В Беларуси уже давно делаются попытки зажечь «цветную революцию». Если Белоруссия будет выбита из Евразийского проекта, то и идея создания Евразийского союза падет.

Второй сценарий. По мнению ряда экспертов, интеграционный процесс уже принял необратимый характер. В случае неудачной

попытки развала Евразийского союза на ранней стадии будут предприняты меры, чтобы направить проект в либеральное русло, контролируемое олигархическим конклавом. В рамках либерально-олигархической модели все «пороки» России будут только усиливаться. Начинается подавление воли русского народа и разрушение его веры в будущее. Сегодня создают мифы о том, что русские, украинцы и белорусы – это разные народы. Постепенно увеличивается влияние на молодежь по схеме «хочешь победить врага – воспитай его детей». Сегодня можно увидеть, что большинство постсоветской молодежи воспитано на западных ценностях, талантливых молодых людей приучают стыдиться своей родины, им навязывают мечту выбраться из своей убогой страны на светлый и богатый Запад. Война идет и против основы русской культуры – языка. Русский язык извращается английскими словами. Сужение словарного запаса приводит к тому, что люди начинают деградировать. Реализация Евразийского союза в либерально-олигархическом русле будет означать для России зависимость от запада во всех отраслях.

Третий сценарий. Многие эксперты считают, что грядущие геологические и экологические катастрофы, которые затронут территорию Северной Америки, могут полностью разрушить все планы Мирового правительства по установлению нового мирового порядка. Ни Европа, ни другие страны не могут претендовать на роль нового оплота Мирового правительства. Единственной территорией, способной реализовать планы по установлению нового мирового порядка, является постсоветское пространство и, в частности, Россия.

Четвертый сценарий. После достижения договоренностей лидерами России, Беларуси и Казахстана по созданию Евразийского союза началось строительство уникального проекта. Каждая из стран-участниц видит в этом свою выгоду. Для России это поддержка со стороны патриотических движений, для Беларуси – экономическая выгода, для Казахстана – спасение от китайской экспансии. Евразийский союз должен стать больше чем просто экономическая интеграция. Для создания крепкого союза всем лидерам

стран-участниц необходимо прийти к единому взгляду на евразийский проект. При создании Евразийского союза необходимо выступать за консервативные ценности, за совместные интересы и за общее будущее. И единственный реализуемый сценарий для евразийского проекта должен строиться на хорошо разработанной концептуальной базе наших евразийцев (таких, как Л. Гумилев, Г. Вернадский, П. Савицкий, Н. Трубецкой и др.), но в соответствии с современными реалиями. Любой инородный проект, навязанный нам западными или восточными политтехнологами, обречен на провал. Только мы сами можем стать носителями мировоззрения, отвечающего вызовам

третьего тысячелетия, и создать на нашей земле мир и процветание, которое станет гарантом стабильности в масштабах всей планеты.

Литература

1. Юртаев В.И. особенности и реализация внешней политики исламской республики Иран в 1979-2010 гг.: автореф. дис. д-ра ист. наук. М., 2012. 50 с.

2. Ивашов И.Г. России нужен собственный геополитический проект [Электронный ресурс] // Академия геополитических проблем: сайт. URL. akademiagpru | ivashov-rossu-huzhen-sobstvenny-geopolitichsky-proekt. (дата обращения: 03.05.2013).

УДК 327

ГЕОПОЛИТИЧЕСКОЕ ПРОТИВОБОРСТВО НА МАТЕРИКЕ ЕВРАЗИЯ

*Е.А. Миронюк, студент ГПФ
БрГУ, Братск*

Все больше в мире обостряется борьба за ресурсы, коммуникации, рынки сбыта товаров. В настоящее время особенно жесткое геополитическое противоборство разворачивается вокруг материка Евразия, где располагается разветвленная сеть континентальных транснациональных коммуникаций и наиболее развит технологический потенциал. На континенте проживает большинство населения планеты. Между тем, сегодня на Евразию приходится около 80 % всех международных конфликтов и локальных войн. Большинство из них спровоцировано или привнесено извне.

Ключевые слова: противоборство, евразийская стабильность и безопасность, положение России.

Современная Россия находится в поиске своего места в мировом сообществе. Новые реалии состояния нашей страны в изменившейся системе международных отношений требуют переосмысления многих устоявшихся приоритетов ее внутренней и внешней политики, а также всестороннего комплексного анализа новых геополитических возможностей России.

В новой ситуации России предоставляется исторический шанс использовать свое уникальное геополитическое положение. На своем гигантском евразийском пространстве

Россия граничит со всеми основными цивилизациями планеты: западной католической, исламским миром на юге и конфуцианской китайской цивилизацией на Дальнем Востоке. Россия, правильно выбрав концепцию национальной безопасности, может выступить в роли стабилизирующего звена на региональном и глобальном уровнях. Российская Федерация, находясь в центре Евразии, обладает возможностью связать воедино геополитическое пространство в треугольнике Атлантика – Тихий океан – Индийский океан.